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DE LAS PRUEBAS

Las pruebas para la obtencién de los Permisos para Patronear embarcacio-
nes deportivas para las Categorias A y B serd escrita y oral.

Las pruebas para la obtencién de los Permisos para Patronear embarcaciones
deportivas para las Categorias C y D sera escrita.

La prueba escrita para la Categoria A consistirda en una solucién completa
para una linea de posicién astronémica, a saber:

a) Calculo posicién fija. Por observaciones de estrellas.
b) Calculo recta de altura de sol.

¢) Calculo hora de paso del sol por el Meridiano y de la Latitud por altura
meridiana.

d) Hallar la situacién
1) de la posicién fija

2) de la posicién por corte de la recta de sol y la meridiana a la hora

de ésta.
La prueba escrita para las Cateporias B C serd comOn, consistente en un
p p y
cuestionario cuyas prepuntas serdn tomadas de las que figuran en el anexo
“Alfa”.
Las pruebas escritas para la Cotegoria D ocondistith en un cuestionario cuyas
preguntas serdn tomadas de Jas que figaran en el anexo “Bravo”.

Las preguntas pueden ser de simple respuesta, verdadero o falso o multiple
alternativa.

La prueba oral para las Categorlas Ay B se desarrollard en forma de inte-
rrogatorio hasta que el Inbunal condidere suficiente la demostracién de co-
nocimientos cxpuestos.

Los temas que abarcarin las pruebas orales sefialadas seran los que figuran
en los programas respectivos insertos en la circular No 20.
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ANEXO “ALFA” para Caiegoria B y (

1)
2
3)
4)

5)

10)

11)

12}

13)

14)

15)

16)

17)

18)

:Cual es la luz reglamentaria de tope?
R. Es una luz blanca.

¢(Qué luz debe Hevar una embarcacién en la banda de estribor?
R. Una luz verde.

;Qué luz debe llevar una embarcacion en la banda de babor?
R. Una luz roja.

¢(Qué arco de horizonte visible debe tener la luz de tope?
R. 225° repartidos desde la proa, 112°5' a cada banda.

¢{Qué arco de horizonte visible deben tener las luces de banda?
R. 112°5, desde la Proa.

:{Qué alcance luminico deben tener la luz de tope? en buques de:

R. 50 o mas metros de eslora ........covvennn. 6 millas.
entre 20 y 50 metrosde 7 ...l 5 7
" 12y20 "7 e 3 "

menos de 12 "
¢Qué alcance luminico deben tener las luces de banda de un buque
de:
R. 50 o mas metros de eslora .................. 3 millas.
entre 12 y 50 ” T e 2 7
menos de 12 mts. P 1 7
¢Qué luces adicionales deberd llevar un buque que realice tareas de
remolque, siendo la longitud de éste menor a 183 mits?
R.Dos luces blancas verticales.
(Qué luces adicionales deberd flevar un buque que realiza tareas de
remolque, siendo la longitud de éste superior a 183 mts.?
R. 3 luces blancas verticales.
{Qué arco de horizonte deben tener las luces que indican buque en
tarea de remolque?
R. lguales a las luces de tope, 225°.
({Qué senal exhibird todo buque en tarea de remclque siendo éste su-
perior a 183 mts., en horas del dia?
R. Una sefa! bicénica.
;{Qué luces exhibir4d todo buque remolcado durante la noche?
R. Luces de banda y de coronamiento.
;{Qué luces debe exhibir durante la noche una embarcacién navegando
a wvela?
R. Luces de banda.
;{Qué senal exhibird un buque que navegus a vela y también mecani-

y

camente durante el dia?
R. Una senal cénica con el vértice hacia abajo.
¢Qué luces adicionales exhibiran durante la noche los buques pes-
queros dedicados a la pesca de arrastre?
R. Dos luces en linea vertical todo el horizonte, verde la superior y
blanca la inferior.

(Qué sefnal deberd mostrar un pesquero de arrastre de 20 o mas me-
tros de eslora durante e! dia?

R. Dos conos negros unidos por sus puntas en linea vertical.

{Qué senal deberd tener izada un pesquero de arrastre de menos de
20 metros de eslora durante el dia?

R. Dos conos negros unidos por sus puntas o un canasto de pesca.

i{Qué luces exhibirda ademés de la reglamentaria, los buques pesqueros
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19

20

21)

22)

23}

24)

25)

38)

que no sean de arrastre?

R. 2 luces todo horizonte en linea vertical, roja la superior y blanca
la inferior.

;Qué luces deberd exhibir un buque sin gobierno que no tenga arran-
cada?

R. 2 luces rojas visibles en todo el horizonte en linea vertical en el
lugar maéas visible.

;Qué sefial debera exhibir todo buque sin gobierno en horas del dia?
R. 2 balones negros.

(Qué seiial debera tener izada durante el dia toda embarcacion que
se encuentre fondeada?

R. Un balén negro.

{Qué luz deberd tener durante la noche todo buque fondeado de me-
nos de 4575 mts. de eslora?

R. Una luz blanca todo horizonte en proa en el lugar mas visible.
;Qué senal debera exhibir todo buque varado durante el dia?

R. Tres balones negros en linea vertical.

(Qué luces deberd mostrar todo buque de menos de 4575 mts. de
eslora varado durante la noche?

R. Una luz blanca a proa todo horizonte y dos luces rojas en linea
vertical todo horizonte.

Las embarcaciones de menos de 7 mts. de eslora cuando estan fon-
deadas o varadas fuera de la zona de navegacién, paso o canales, ;de-
beran llevar las luces o sefiales de un buque varado o fondeado?

R. No.

;{Qué se entiende per pitada corta? B

R. Un sonido de aproximadamente un segundo de duracion.

;Qué se entiende por “Pitada larga”?

R. Un sonido de aproximadamente 4 a 6 segundos de duracién.

;Qué significa una pitada corta?

R. Caigo a estribor.

{Qué significan dos pitadas cortas?

R. Caigo a babor.

;Qué significan tres pitadas cortas?

R. Estoy dando atras.

J/Cémo indica por medio de destellos que caerd a estribor?

R. Un destello.

;Coémo indica con destellos que caera a babor?

R. Dos destellos.

¢Coémo indica por medio de destellos que estd dando maquinas atrés?
R. Tres destellos.

{Cual es la duracidén aproximada de un destello?

R. 1 segundo.
(Cudl es el intervalo entre destello y destello?
R. 1 segundo.

#Cual es el intervalo entre sefales sucesivas?

R. No menor de 10 segundos.

Cuando dos embarcaciones se encuentran a la vista en un paso o canal

angosto. ;Qué sefales deberi realizar el buque que pretende alcanzar

a otro?

R. 1) Dos pitadas largas seguidas de una corta significa: pretendo al-
canzarle por su banda de estribor.

2) Dos pitadas largas seguidas de dos cortas significa: pretendo

alcanzarle por su babor.

;Qué senal debera realizar todo bugue que no entiende las intenciones

39)

40)

41)

42)

43)

44)

43)

46)

47)

48)

49)

50)

51)

52)

del otro?

R. 5 pitadas cortas y rapidas.

(Que senal deberd realizar un buque navegando en zoras de visibilidad
reducida?

R. Una pitada larga cada dos minutos.

(Qué senal sénica deberdn realizar los buques sin gobiemno, pesqueros,
veleros con capacidad de maniobra reducida o todo buque remolcado
cuanda navega en zonas de visibilidad reducida?

R. 1 pitada larga seguida de dos cortas con un intervalo de 2 minutos.

(Qué sefial soOnica deberd realizar todo buque fondeado en zona de
visibilidad reducida?

R. Repigues de campana con una duracién de 5 segundos con un in-
tervalo de mas de un minuto.

(Qué es la velocidad de seguridad?
R. Es la que permite efectuar la maniobra adecuada y eficaz para
evitar un abordaje.

:(Qué elementos se deberdn tener en cuenta para determinar la velo-
cidad de Seguridad?

R. 1) Visibiiidad; 2) Densidad del Trafico; 3) Maniobrabilidad del bu-
que; 4) Estado del viento, mar y corriente; 5) Calado con relacién a
la profundidad.

¢Como determina que existe riesgo de colision cuando dos bugues na-
vegan en rumbos encontrados?

R. Si la demora al bugue que se aproxima es constante o sin varia-
cién, apreciable.

/Cémo debe ser realizada una buena maniobra para evitar un abor-
daje?

R. Debe ser realizada de tal forma que los buques pasen en distancia
segura.

Si navegando por un canal se encuentran dos embarcaciones con rum-
bos encontrados, ;qué maniobra deberan realizar?

R. Se arrimaran lo mas posible &l iimite exterior del cana! que quede
por su banda de estribor.

Cuando un buque de fuerza motriz y un veierc, estén zbanzand~ en direc-
cionzs que involucren riesgo de coiisidén, en aguas libres, ;quién debera
mantenerse apartado de la ruta del otro?

R. El buque de fuerza motriz.

(Puede un buque cruzar un paso o canal, si al hacerlo interfiere el
transito de otro buque?
R. No.

;(Pueden las embarcaciones de eslora infericr a los 20 metros o los
velercs entorpecer el transito seguro de buques de propulsién meca-
nica gue navegan en canales?

R. No.

Cuando dos veleros se aproximan uno al otro y reciben el viento por
bandas contrarias, ;jcual de ellos deberad mantenerse apartado de la de-
rrota del otro?

R. El que reciba el viento por babor.

{Puede una embarcacién fondear en un canal angosto?

R. No; deberd si es posible salir del canal para no estorbar la na-
vegacion.

Cuando dos veleros que naveguen con rumbos cruzados y pudiera exis-
tir riesgo de abordaje, y ambos reciban el viento por la misma banda.
¢Cudl de ellos se mantendra apartado de la derrota del otro?

R. El buque que esté a barlovento se mantendri apartado del que esté
a sotavento.



53)
54)

55)

56}

57)

58)

59)

60)

61)

62)

63)

64)

65)

66)

67)

68)

69)

:Qué significa barlovento?
R. Banda de donde viene el viento.
:Qué significa sotavento?
R. Banda opuesta a la que viene el viento.
(Qué se considera por buque que alcanza?
R. A todo buque que se aproxima a otro viniendo desde una marca-
cién mayor de 22°5 a popa del través del buque alcanzado, de tal
forma que de noche solo sea visible la luz de coronamiento y ningu-
na de sus luces de costado. .
Entre un buque que alcanza y el alcanzado, ;cual de los dos tiene que
mantenerse apartado de la derrota del otro?
R. El buque que alcanza.
Cuando un buque tenga dudas de si es alcanzante ¢ no, ;como se
considerara?
R. Como buque que alcanza.
Cuando dos buques naveguen de vuelta encontra(_:la, a rumbos opugstos
o casi opuestas con riesgo de colisién. ;Qué maniobra deberan realizar?
R. Cada uno de ellos debera caer a estribor.
{Como determina en horas de la noche cuando dos buques vienen de
vuelta encontrada?
R. Cuando se ven por la proa las dos luces de banda y la luz de tope.
;Cémo determina en horas del dia que dos bugues estdn en situacion
de vuelta encontrada? )
R. Cuando por la proa se ven enfilados los palos del otro buque.
;Qué debera hacer si tiene dudas de que existe una situaciéon de vuel-
ta encontrada? ) B
R. Procederd como si fuera una situacion de vuelta encontrada.
Cuando dos buques se crucen con riesgo de colisidn, ¢cual de los dos
deberd mantenerse apaitado de la derrota del otro?
R. El bugue que tenga el otro por su banda de estribor debera gober-
nar para mantenerse apartado de la derrota del otro.
;De que buques se mantendran apartados las embarcaciones en nave-
gacién libre con propulsién mecanica?
R. a) de un buque sin gobierno. ) )

b) de un buque con capacidad de maniobra limitada.

¢) de un buque dedicado a la pesca.

d) de un buque a vela.
;{Qué precauciones debera tomar toda embarcacién que se encuentre
navegando en una zona de visibilidad reducida?
R. Reducir la velocidad a la de seguridad y realizar las sefiales co-
rrespondientes.
;Qué indica una boya de luz verde y como estan pintadas para su re-
conocimiento diurno? )
R. Indican casco a pique y estédn pintadas de verde.
;Qué indica una boya de luz roja y como estan pintadas para su re-
conocimiento diurno? )
R. Son usadas para indicar veriles de canales y bajos fondos de piedra
y estan pintadas de rojo.
{Qué indica una boya de luz blanca y cdmo estén pintadas para su
reconocimiento diurno?
R. Se usan para sefalar los veriles de canales y para indicar bajos
fondos que no sean de piedra, y estan pintadas de negro.
;{Qué boya se debe dejar a estribor .al entrar en un canal de acceso
a un puerto o al remontar un rio balizado?
R. Las boyas rojas.
¢Cémo pueden ser las boyas por sus caracteristicas luminosas?

70)

71)

12)

73)

74)

75)

76)

77)

78

79)

80)

81)

82)

83)

84)

85)

R. a) destellos.
b) ocultacién.

¢De dobnde se pueden extraer las caracteristicas de lcs faros?

R. De las cartas nauticas las cuales dan las caracteristicas luminicas
y los datos de alcance en miilas y altura del faro; de los derroteros
y listas de faros.

{Qué normas debe seguirse para el estudio de una derrota?
R. Estudiar Ia deriota en la carta poniendo especial atencién en que
ésta no pase sobre peligrcs a la navegacidni.
¢Qué precauciones debera tomar para realizar una entrada o salida a
Puerto?
R. a) para salir de puerto, debe:a observar si éste esta abiertc o ce-
rrado si tiene salida libre hacerlo con velocidad de seguridad;
b) para entrar, si tiene entrada libre, hacerio con velocidad de se-
guridad.
;Qué es un fondeadero?
R. Es aquel que asegura una buena proteccién para los vientos predo-
minantes y ademas su fondo es un buen tensderoc.
;Cuantas veces el fondo es conveniente fondear de cadena?
R. Por lo menos 3 veces e! fondo determinade.
{Cémo se debe tomar un fondeadero?
R. Se debera aprcar la embarcacion a la corriente o al viento. llegando
al punto elegido sin arrancada o con arrancada atrés, fondear el ancla
v dar cadena a medida que vaya pidiendo.
¢Qué significa garrear?
R. Cuando una embarcacidn fondeada no se aguante produciendo un
arrastre del ancla por el fondo.
{Cémo determina que una embarcacion garrea?
R. a) cuando las marcaciones a dos puntos notables en tierra por lo
menos, varian en forma apreciable.
b) tocando la cadena se notan sacudones.
¢Cuando estando fondeado se levante mal tiempo qué precauciones de-
bera tomar?
R. Cuidar que la embarcacién no garrea para ello es aconsejable au-
mentar !a cantidad de cadesna fondeada hasta por lo menos cinco
veces el fondo.
¢Qué indica un descenso rapido en la presién atmosférica?
R. Un cambio en las condiciones del tiempo generalmente con apor-
tes de vientos fuertes.
(Qué aspecto presentan los cumulus-nimbus?
R. Grandes masas nubosas que se alzan como montafias en el horizon-
te con tonalidades oscuras casi negras.
{Qué fendmenos meteoroldgicos acompafan la presencia de cumulus-
nimbus?
R. Vientos fuertes, turbonadas y en casos excepcionales tornados.
¢Cudl es la presion atmosférica media al nivel del mar?
R. 760 mm.
En épocas de verano y en situaciones normales, ;cual es el régimen de
rotacion de los vientos en el Rio de la Plata?
R. Durante la noche sopla del Norte, por la mafiana rota por el Qeste y
se coloca del Este-sureste,
iPor debajo de qué valores la presidon atmosférica puede indicar un
cambio sensible en las condiciones meteoroldgicas?
R. Cuando la presion desciende por debajo de los 760 mm.
La persi§tencia de un viento de direccién norte, ;qué trae generalmen-
te aparejado?



88)

89)

%0)

91)

92)

95)

96)

97)

98)

99)

100)

R. La entrada de un frente frio con aporte de vientos fuertes del sector
Sur.
¢Cudles son los tres elementos que determinan un incendio?
R. Combustible aire y calor.
;Cudles son las tres clases de incendios?
R. Clase A combustibles sélidos.

Clase B combustibles liquidos.

Ciase C meateriales eléctricos.
:Qué tipo de extintor debe uszrse preferentemente en un incendio de
combustibles sélidos?
R. Chorro de agua.
{Qué tipo de extintor debe usarse preferentemente en un incendio de
combustibles liquidos?
. Espuma mecanica.
¢(Qué tipo de extintor debe uszrse preferentemente en un incendio de
materiales eléctricos?
R. Anhidrido carbénico (CO2).
¢Cual es la primer medida a tomar al producirse un incendio de mate-
riales eléctricos?
R. Desenergizar el sistema.
¢Dénde se solicita e! despacho de tas embarcaciones deportivas?
R. Ante la reparticion de la Prefectura ‘Nacional Naval correspondien-
te al Puerto dornde ce halla surta la embarcacién (en caso de que no
existiera dependericia de la P.N.N. deberd efectuarlo en la mas pré-
xima).
(Qué documentacion se deberd exhibir para solicitar despacho?
R. Certificado de navegabilidad y seguridad y brevet para patronear em-
barcaciones deportivas y decumentcs de identidad.
¢Dentro de qué zona estd autorizada a navegar una embarcacién habi-
litada para zona “B”?
R. En tcdo el Rio de la Plata, y una faja costera de 10 millas desde
Punta del Este a La Paloma.
:Dentro de qué radio estd autorizada a navegar una embarcacién ha-
bilitada para hacerio en la Zona “C”?
R. Dentrc de un radio de 10 millas de! Puertc de Despacho.
¢(Cuantos metros tiere una milla marina?
R. Tiene 1.852 metros.
¢Cuantos salvavidas deberd llevar una embarcacion?
R. Tantos como nimero de tripulantes lleve.
¢Cual es la aplicacién a dar a las tiras de tela color naranja que deben
llevar las embarcaciones?
R. Colocarias formando cruz sobie cubierta en caso de solicitar au-
xilio.
(Cud!l es la aplicacién a dar al espejo que deben llevar las embarca-
ciones?
R. Llamar la atencién reflejando en éste los rayos solares.
(A cuanto equivale en metros una braza (Fathom)?
R. Equivale a 1.83 metros.

ANEXO “BRAVO" para Cafegoria D

1

9}

10)

11)

12)

19)

#Cudt es la luz reglamentaria de tope?
R. Es una luz blanca.
{Qué luz debe llevar una embarcacién en la banda de estribor?
R. Una luz verde.
¢{Qué luz debe llevar una embarcacion en la banda de babor?
R. Una luz roja.
(Qué szhal exhibiia todo buque en tarea de remolque siendo éste su-
perior a 183 mts.,, en horas del dia?
R. Ura sefiz] bicénica.
¢Qué luces dsbe exhibir durante la noche una embarcacién navegando
a veia?
R. Luces de banda.
¢Qué sefal exhibira un buque que navegue a vela y también mecanica-
mente durante el dia?
R. Una sefal cénica con el vértice hacia abajo.
¢{Qué sefial deberd mostrar un pesquero de arrastre de 20 o més metros
de eslora durante el dia.
R. Dos conos negros unidos por sus puntas en linea vertical.
(Qué sefal deberd tener izada un pesquero de arrastre de menos de
20 metros de eslora durante e! dia?
R. Dos conos negros unidos por sus puntas o un canasto de pesca.
{Qué sefial debera exhibir todo buque sin gobierno en horas del dia?
R. Dos balones negros.
¢Qué senal deberd tener izada durante el dia toda embarcacién que se
encuentre fondeada?
R. Un balén negro.
¢Qué senal debera exhibir todo buque varado durante e! dia?
R. Tres balones negros en linea vertical.
Las embarcaciones de menos de 7 metros de eslora cuando estan fon-
deadas o varadas fuera de la zona de navegacién, paso o canales, de-
beran !levar las luces o sefiales de un buque varado o fondeado?
R. No.
¢Qué se entiende por pitada corta?
R. Un sonido de aproximadamente un segundo de duracién.
(Qué se entiende por pitada larga?
R. Un sonido de aproximadamente 4 a 6 segundcs de duracién.
;Qué significan una pitada corta?
R. Caigo a estribor.
(Qué significan dos pitadas cortas?
R. (Caigo a babor.
(Qué significan tres pitadas cortas?
R. Estoy dando atras.
Cuando dos embarcaciones se encuentran a la vista en un paso o canal
angosto. ;Qué sefiales deberad realizar el buque que pretende alcan-
zar a otro?
R. 1) Dos pitadas largas seguidas de una corta significa: pretendo al-
canzarle por su banda de estribor;
2) Dos pitadas largas seguidas de dos cortas significan: pretendo
alcanzarle por su babor.
{Qué sefal deberd realizar todo buque que no entiende las intencio-
nes del otro?
R. Cinco pitadas cortas y répidas.
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20)

21)

22)

24)

25)

26)

31)

32)

33)

34)

(Qué senal debera realizar un buque navegando en zonas de visibilidad
reducida?

R. Una pitada larga cada dos minutos.

¢(Qué sefial sénica deberan realizar los buques sin gobierno, pesqueros,
velaros ccn capacidad de maniobra reducida o todo bugue remolcado
cuando ravega en zonas de visibilidad reducida?

R. Una pitada larga seguida de dss cortas con un interva'o de dos
minutos.

(Qué sehal sénica deberd realizar todo buque fondeado en zona de
visibilidad reducida?

R. Repiques de campana con una duracién de 5 segundos con un in-
tervalo d2 mas de un minuto.

;Qué es ia velocidad de seguridad?

R. Es la qus permite efectuar la maniobra adecuada y eficaz para
evitar un abordaje.

(Qué elementos se deberan tener en cuenta paar determinar la veloci-
dad de seguridad?

R. 1) Visibilidad; 2) Densidad del trafico; 3) Maniobrabilidad de! bu-
que; 4) FEstade del viento, mar y corriente; 5) Calado con relacién
a la profundided.

:Cémo determina que existe riesgc de colisién, cuando dos buques na-
vegan en rumbos enconirados?

R. Si la demora ai buque que se aproxima es constante o sin varia-
cidon_ apreciable.

;Como debe ser realizada una buena maniobra para evitar un abor-
daje?

R. Debe ser realizada de tal forma que los buques pasen en distancia
segura.

Si navegando por un canal se ercuentran dos embarcaciones con rum-
bos encontrados, ;qué manicbra deberan realizar?

R. Se arrimardn lo mas posibie al limite exterior del canal que quede
por su banda de estriber.

;Pueden las embarcaciones meno:es de 20 metros o los buques de vela
navegar por un canal dificultando ia navegacién de los buques de ma-
yor tonelaje?

R. No.

;Puede un buque cruzar un paso o canal, si al hacerlo interfiere el
transito de otro buque?

R. No.

Cuando un buque de fuerza motriz y un velero, estén avanzando en direc-
ciones que involucren iicsgc de colision, en aguas libres, jquién de-
berd mantenerse apartado de la ruta del otro?

R. E! buque de fuerza motriz.

Cuando dos veleros se aproximan uno al otro y reciben el viento por
bandas contiarias, ¢cual de elios debera mantererse apartado de la
derrota del otro?

R. El que reciba el viento por babor.

;Puede una embarcacién fondear cn un canal angosto?

R. No; debera si es posible salir del canal para no estorbar la na-
vegacion.

Cuando dos veleros que naveguen con rumbos cruzados y pudiera exis-
tir riesgo de abordaje, y ambos reciban el viento por la misma banda.
;Cual de ellos se mantendrd apartado de la derrota del otro?

R. E! buque que esté a barlovento se mantendra apartado del que esté
a sotavento.

;Qué significa barlovento?

R. Banda de donde viene el viento.
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39)

40)

41)

44)

45)

47)

48)

49)

50)

(Qué significa sotavento?
R. Banda opuesta a ia que viene el viento.
¢{Qué se considera por buque gque alcanza?
R. A todo buque que se aproxima a otro viniende desde una marca-
cion mayor de 22°5 a popa del través del buque alcanzado, de tal
forma que de nochie solo sea visible la 'uz de coronamiento y ningu-
na de sus luces de costado.
Entre un bugue que aicanza y el alcanzado, ;cual de los dos tiene que
mantenerse apartado de la derrcta de! otro?
R. El buque que alcanza.
Cuando un buque tenga dudas de si es alcanzante o no, ;26m> <2 con-
siderara?
R. Como buque que alcanza.
Cuanido dos buques naveguen de vuelta encontrada, a rumbos opuestos
o casi opuzstcs, con rieszo de colision. ;Qué maniobra deberan rea-
lizar?
k. Cada uno de eiios debera caer a estribor.
(Cémo determina en horas de la noche cuando dos buques vienen de
vueita encontrada?
R. Cuardo se ven por la proa ias dos luces de banda y la luz d= tope.
¢Coémo determina en hores del dia que dos buques estan en situacidn
de vueita encentrada?
R. Cuando por la proa se ven enfilados lcs palos del otro buqgue.
(Qué deberd hacer si tiene dudas de que existe una situacién de vuel-
ta encontrada?
R. Frocederd como si fuera una situacidn de vuelta encontrada.
Cuando dos buques se ciucen con riesgo de colisidén, ¢cual de los dos
debzerd mantenerse apartado de2 la derrota del otro?
R. El buque que tenga el ofro por su banda de estribor debera gober-
nar para mantenerse apaitado de la derrota del otro.
De qué buques se mantendran apartados las embarcaciores en nave-
gacion libze con propulsién mecénica?
R. a) de un buque sin gobierno;

b) de un bugue con capacidad de maniobra limitada.

¢) de un bugue dedicado a la pesca;

d) de un buque a vela.
;Qué precauciones deberd tomar toda embarcacion ques se encuentre
navegando en una zona de visibilidad reducida?
R. Reducir la velocidad a la de seguridad y realizar las sefales co-
riespondientes.
Qué indica una boya de luz verde y como estan pintadas para su reco-
nocimiento diurno?
R. Indican casco a pique y estan pintadas de verde.
;Qué indica una boya de luz roja y cémo estan pintadas para su re-
conocimiento diurno?
R. Son usadas para indicar veriles de canales y bajos fondos de piedra
y estan pintadas de rojo.
;Qué indica una boya de luz blanca y cémo estdn pintadas para su
reconocimiento diurno? .
R. Se usan para seialar los veriles de canales y para indicar bajos
fondos que no sean de piedra, estan pintadas de negro.
;{Qué boya se debe dejar a estribor al entrar en un canal de acceso a
un puerto o al remontar un ric balizadc?
R. Las boyas rojas.
;Cémo pueden ser las boyas por sus caracteristicas luminosas?
R. a) destelios;

b) ocuitacién.



54)

55)

56)

57)

58)

59)

60)

61)

62)

63)

64)

65)

66)

¢De donde se pueden extraer las caracteristicas de los faros?

R. De las cartas nauticas las cuales dan las caracteristicas luminicas

y los datos de alcance en millas y altura del faro; de los derroteros y

listas de faros.

¢Qué normas debe seguirse para el estudio de una derrota?

R. Estudiar ia derrota en la carta poniendo especial atencién en que

ésta no pasz sobre peligros a la navegacion.

(Qué precauciones deberd tomar para realizar una entrada o salida a

Puerto?

R. a) para salir de puerto, debera observar si éste estd abierto o ce-
rrado si tiene salida libre hacerlo con velocidad de seguridad;

b) para _entrar, si tiene entrada libre, hacerlo con velocidad de

seguridad.

(Qué es un fondeadero?

R. Es aquel que asegura una buena proteccion para los vientos predo-

minantes y edemas su fondo es un buen tenedero.

¢Cuantas veces el fondo es conveniente fondear de cadena?

R. Por lo menos 3 veces el fondo determinado.

¢{Cémo se debe tomar un fondeadero?

R. Se deberd aproar la embarcacion a la corriente o al viento, llegando

al punto elegido sin arrancada o con arrancada atrds, fondear el ancla

y dar cadena a medida que vaya pidienco.

(Qué significado garrear? )

R. Cuando una embarcacion fondeada no se aguante produciendo un

arrastre del ancla por el fondo.

i{Como determina que una embarcacién garrea? )

R. a) cuando las marcaciones a dos puntos notables en tierra por lo
menos, varian en forma apreciable;

b) tocando ia cadena se notan sacudones.

¢Cuando estando fondeado se levante mal tiempo que precauciones de-

bera tomar? )

R. Cuidar que la embarcacién no garrea para ello es aconsejable au-

mentar la cantidad de cadena fondeada hasta por lo meros cinco veces

el fondo.

(Qué indica un descenso rapido en la presion atmosféiica?

R. Un cambio en las condiciones del tiempo generalmente con aportes

de vientos fuertes.

¢(Qué aspecto presentan los cumulus-nimbus?

R. Grandes masas nubosas que se alzan como montafas en el horizon-

te con tonalidades oscuras casi negras.

:(Qué fendémenos meteoroldgicos acompafian la presencia de cumulus-

nimbus? )

R. Vientos fuertes, turbonadas y en casos excepcionales tornados.

iCud! es la presion atmosférica media a! nivel del mar?

R. 760 mm.

En épocas de verano y en situaciones normales, jcual es el régimen de

rotacién de los vientos en el Rio de la Plata?

R. Durante la noche sopla del Norte, por la mafnana rota por el Oeste

y se coloca del Este-sureste.

(Por debajo de qué valores la presién atmosférica puede indicar un

cambio sensible en las condiciones meteorolégicas?

R. Cuando la presién desciende por debajo de los 760 mm.

La persistencia de un viento de direccién norte, ;qué trae generalmen-

te aparejado?

R. La entrada de un frente frio con aporte de vientos fuertes del

sector Sur.

67}

68)

69)

71)

72)

73)

74)

75)
76)

77)

78)

79)

80}

iCuales son los tres eiementos que determinan un incendio?
R. Combustible, aire y calor.
{Cuales son las tres clases de incendios?
R. Clase A combustibles séiidos.

Clase B combustibles liquidos.

Clase C materiales eléctricos.
¢Qué tipo de extintor debe usarse preferentemente en un incendio de
combustibles so6lidos?
R. Chorro de agua.
¢Qué tipo de extintor debe usarse preferentemente en un incendio de
combustibles liquidos?
R. Espuma mecanica.
¢Qué tipo de extintor debe usarse preferentemente en un incendio de
materiales eléctricos?
R. Anhidrido carbdnico (C0Z2).
(Cual es la primer medida a tomar al producirse un incendio de ma-
teriales eléctricos?
R. Desenergizar el sistema.
¢Dénde se solicita el despachc de las embarcaciones deportivas?
R. Ante ia reparticién de la Prefectura Nacional Naval correspondien-
te al Puerto donde se halla surta la embarcacién (en caso de que no
existiera dependencia de la P.N.N. deberid efectuarlo en la mas pré-
xima).
:Qué documentacion se deberd exhibir para solicitar dsspacho?
R. Certificado de navegabilidad y seguridad y brevet para patronear
embarcaciones dzpo:tivas y documento de identidad.
¢A cuanto equivale en metros una braza (FATHOM)?
R. Equivale a 1,83 mts.
¢(Cuéantos metros tiene una milla marina?
R. Tiene 1.852 mts.
¢Dentro de qué radio estd autorizado a navegar una embarcacién ha-
bilitada para hacerlo en la Zona: “D"?
R. 2 millas del Puerto de Despacho, Rio Uruguay, rios, arroyos y aguas
interiores, durante las horas del dia.
iCuéntos salvavidas deberd llevar una embarcacién?
R. Tantos como nimero de tripulantes lleve.
:Cudl es la aplicacién a dar a las tiras de tela color naranja que deben
llevar las embarcaciones?
R. Colocarlas formando cruz sobre cubierta en caso de sclicitar au-
xilio.
¢Cual es la aplicacién a dar al espejo que deben llevar las embarca-
ciones?
R. Llamar la atencion reflejando en éste los rayos solares.



CARACTERISTICAS DE LOS FAROS DE LA
COSTA MARITIMA URUGUAYA

CHUY.
Blanca, grupo destello, 2 cada 35 segundos.

CABO POLONIO.
Bianca destellos cada 12 segundos.

CABO SANTA MARIA.
Blanca destellos cada 60 segundos.

JOSE IGNACIO.
Blanca destello cada 2 segundos.

ISLA DE LOBOS.
Blanca destello cada 5 segundos.

PUNTA DEL ESTE.
Blanca grupo destellos 2 cada 8 segundos.

AEROPUERTO LAGUNA DEL SAUCE.
Blanca y verde destello cada 5 segundos.

PUNTA NEGRA.
Blanca grupo destellos 3 cada 9 segundos.

ISLA DE FLORES.
Blanca grupo destellos cada 16 segundos.

AEROPUERTO CARRASCO.
Destellos blancos y verdes.

YACHT CLUB BUCEQ.
Blanca destellos cada 3 segundos.

PUNTA BRAVA.
Blanco y rojo alternados cada 10 segundos.

CERRO MONTEVIDEQ.
Blanca grupo destello 3 cada 10 segundos.

COLONIA.
Roja destellos 1 cada 9 segundos.

FARALLON.
Blanca grupo destellos 2 cada 10 segundos.

PANELA
Blanca grupo destellos 4 cada 10 segundos.

CARACTERISTICAS DEL BALIZAMIENTO DE ENTRADA
A LOS PUERTOS DE LA COSTA MARITIMA URUGUAYA

LA PALOMA.

Morro escollera, verde a destellos, uno cada 5 segundos.

PUNTA DEL ESTE.

Morro escollera, roja a destellos, uno cada 4 segundos.

Extremo del muelle, verde fija.

PIRIAPOLIS.

Morro escollera, roja a destellos, uno cada 5 segundos.

BUCEQ.

Morro Este, roja grupo destellos dos cada 5 segundos.

MONTEVIDEO.

Escollera Sarandi, roja destello: uno cada 3,3 segundos.

Escollera Oeste, blanca destello, uno cada 3,3 segundos.

COLONIA.

Escollera Puerto Franco-Morro Oeste, roja destello, uno cada 5 segundos.
Escollera Puerto Franco-Morro Este, blanca destello, uno cada 5 segundos.

Puerto Franco, verde destello, uno cada 5 segundos.
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ANTES DE ZARPAR

CONTROLE que se hallen a bordo todos los elementos de segu-
ridad.

CONTROLE que el combustible es suficiente para la navegacidn
que va a realizar.

CONTROLE las luces de navegacion.
CONSULTE el pronostico del tiempo.

S| POSEE EQUIPC DE RADIO haga las prucbas del mismo con. es-
taciones de Prefectura o de los Clubes,

DESPACHE la embarcacion especificando los puertos de escala.

EN CASO DE QUE POR FUERZA MAYOR TENGA QUE
PERMANECER LARGO TIEMPO EN EL MAR:

Evite la prolongada exposicién a los rayos solares.

Si es viable reme solo durante la noche.

Si no tiene agua puede tomar agua de mar en pequefas cantidades.
Coma pescado crudo. contiene gran cantidad de agua.

lze la bandera naranja y coloque en forma de cruz sobre cubierta
las tiras de igual color.

Durante el dia puede llamar la atencién reflejando el sol en un
espejo.

Durante la noche utilice bengalas.

Durante el dia para llamar la atencién haga fuego con trapcs o
aceite.

Racione el agua y los viveres.

PRECAUCIONES CONTRA INCENDIOS

Vigile atentamente toda pérdida de combustible.
No use nafta para limpieza interna de la embarcacion.
No almacene innecesariamente materiales de facil combustién,

Mantenga los productos que desprendan gases inflamables en {u-

gares frescos.

Mantenga las sentinas libres de combustibles o lubricantes.

Controle la carga de los extinguidores.

Si la embarcaciéon tiene motor a nafta, ventile el compartimiento

del motor antes de arrancar.
En caso de incendio cierre las entradas de aire.

No use agua o espuma para extinguir un incendio eléctrico sin an-

tes desenergizar el sistema.

Si usa una granada de tetracloruro de carbono para extinguir un
incendio no penetre al local hasta que haya sido completamente

ventilado.

NO DESCUIDE LA DERROTA: las corrientes, el viento y el mar
pueden hacer modificar aquella en poco tiempo apartandolo de
la ruta segura.




NORMAS ESQUEMATICAS EN EL ORDEN QUE DEBEN

a)
b)
c)

d)
c)
f)
g

FALLAS DE MOTORES

HACERSE LAS INVESTIGACIONES

EL MOTOR NO GIRA

Bateria descargada
Bornes de Bateria Sucios o Flojos

Cables del Sistema de arranque cortados
0 conexiones defectuosas

Llave de contacto o botén de arranque mal
Automatico de arranque mal

Motor de Arranque mal

Motor Engripado

EL MOTOR GIRA PERO NO ARRANCA,
0 MARCHANDO SE DETIENE
MOTOR A EXPLOSION

COMBUSTIBLE

a)
b)
c)
d)
e)

Grifo de caferia de combustible cerrado
Agua en el combustible

Canferias o filtros obstruidos

Mal funcionamiento de la bomba de nafta
Fallas en el Carburador
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ELECTRICO

a)
b)
c)
d)
e)
f)
g
h)

a)
b)
c)
d)
e)
f)

a)
b)
c)
d)
e)
f)

ENCENDIDO A BATERIA
Cables o conexiones mal

Bujias defectuosas o sucias

Platinos sucios quemados o con mala luz
Rotor del distribuidor mal

Condensador del distribuidor mal

Bobina de Encendido mal

Orden incorrecto de cables de bujia
Humedad en el sistema

ENCENDIDO A MAGNETO

Cables o conexiones mal

Bujias defectuosas o sucias
Contactos del ruptor mal

Contactos del distribuidor mal
Orden incorrecto de cables de bujia
Humedad en el Sistema

MOTOR DIESEL

Grifo de caneria de combustible, cerrado
Canerias o Filtros obstruidos

Agua en el Combustible

Circuito de Combustible descebados
Inyectores sucios o mal regulados
Bomba de Inyeccion mal.
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